

庆祝建军90周年“咱们的退伍兵”系列报道之六

刘梅生:不当“老板”当“院长”全职照顾80余位老人

滨州日报/滨州网记者 葛肇敏 通讯员 吕翠峰 时寅青



在沾化区泊头镇敬老院,每当有老人过生日,院长刘梅生都会自掏腰包给老人准备一个蛋糕、一只烧鸡,搞一个像模像样的“生日Party”。

放下挣钱的工程不干,主动请缨接任敬老院院长,专心全职伺候老人

1976年,18岁的刘梅生参军入伍,5年后退役来到惠民林场,先后担任出纳员和场长。

刘梅生心里一直揣着一个孝老情结,以前每年中秋节、重阳节、春节,他都要到镇上的敬老院慰问老人,捐钱送物不计其数。



刘梅生(右三)给敬老院的老人过生日。

就有这个想法了。工程让别人去干,我专心全职伺候老人,要是干不好可以立即辞退我。”

当院长后,刘梅生做的第一件事,就是改善敬老院生活条件:在浴室里安上浴盆,铺上防滑垫;在院内设免费理发室;营养搭配老人们的饮食;安装健身器材、新建棋牌室、置办喇叭锣鼓等健身和娱乐用品等。

院里的吕同伍老人突发脑血栓,刘梅生急忙背起他轻放到车上送去医院。由于救治及时老人逐渐康复。

这些话,刘梅生有些感动,他想这就是人生的价值。

创新实施养老八项制度,更好地保障老人生活安全、健康

在敬老院集中供养人员中,老人和残疾人较多,他们有时会三三两两外出散步,存在不安全因素。

刘梅生规定,敬老院要建立外出请假制度,需外出的人员,要将外出地点、返回时间亲自告知本小组组长,经过同意后,方可外出。

此外,敬老院还建立了园艺劳动制度,身体好的老人可以参加院中园艺劳动,以记工分的方式月尾发放补贴;通过建立勤俭节约制度,引导老人们按时作息,节水节电,不浪费食物,爱护公共物品。

创新“以园养院”发展模式,为敬老院长远发展创造条件

在敬老院发展过程中,刘梅生也在思考:“政府拨款能保证老人的基本生活,但老人们手里都有点钱,日子过得更好,光靠自己掏钱也不是长久之计,那钱从哪里来呢?”

刘梅生开始琢磨敬老院外的那片荒地。“在荒地上建一座生态园,利用自己多年的经营经验干起来,将获得的收入用于补贴老人生活,岂不是长久之计?”

通过推行“以园养院”,以经营创收的方式弥补供养资金的不足,不仅改善了敬老院的供养条件,还为敬老院的长远发展创造了良好环境。

滨州籍男排运动员张祖源全运会夺金

这是滨州在第十三届全运会上收获的第4枚金牌



张祖源与母亲合影。

滨州日报/滨州网(记者 王健 通讯员 徐淳理报道)8月25日,第十三届全运会男排决赛落幕,山东队3比0完胜浙江队,登上冠军宝座。

值得一提的是,本次夺冠实现了山东男子排球项目全运会金牌零的突破。

母亲张玉华介绍,张祖源今年刚满20周岁,身高达到2.12米,练习排球已经5年多了。

据了解,当日夺金走下领奖台后,张祖源跑向母亲和马教练,激动地抱起教练并亲吻了他的额头。

滨州彩友再中双色球头奖 奖金540万元

滨州日报/滨州网(记者 张猛猛 通讯员 孟瑞报道)8月22日晚,双色球2017098期开奖,540万元双色球头奖再次降临到滨州彩友身上。

大奖得主张先生是一位名副其实的彩友。他说,这个号码他已经跟了半年,次次不落。

8月23日一早,张先生夫妇第一时间现身滨州福彩中心办理兑奖手续。

张先生的妻子在一旁开玩笑说,现在敢要二胎了,之前一直担心抚养费的问题,现在不用愁了!

树人学校组织新生开展安全演练

滨州日报/滨州网(记者 郭向春 通讯员 齐志军 张连彬 报道)8月26日下午,滨州经济技术开发区树人学校组织初一新生进行了一次安全演练。

学校聘请专业人员向同学们展示了消防栓、干粉灭火器的用法,并让同学们亲自操作,熟悉掌握相关器材的使用方法。

近年来,树人学校重视学生安全教育,通过多种形式的安全教育活动培养学生的安全意识,帮助学生建立安全活动习惯,保障了校园安全,杜绝了校园安全事故的发生。

滨城区人大常委会无纸化会议系统建成

8月29日,滨城区十届人大常委会第五次会议召开,听取审议了区政府关于全区环保工作情况等3个报告和人事任免事项。

据了解,滨城区人大常委会积极贯彻我市人大深化改革的工作重点,全面提升会议审议质量,充分发挥了地方国家权力机关的职能作用。

(滨州日报/滨州网记者 张猛猛 通讯员 张林坤 摄影)



滨城区2138家餐饮单位装上油烟净化设备



滨州日报/滨州网(记者 郭刚 通讯员 刘瑾 报道)在近期开展的餐饮业油烟治理工作中,滨城区对全区3600家餐饮单位进行了摸排,初步确认2138家单

位需要安装油烟净化设备。截至8月20日,这2138家餐饮单位已经全部安装完成,确保油烟达标排放,此举有效提升了空气质量。

据了解,8月6日,滨城区召开餐饮业油烟、露天烧烤污染治理攻坚动员会,确定了工作方案,明确了工作目标、标准、步骤、整治措施以及责任分工等。

为成员的领导小组,全面负责餐饮行业油烟、露天烧烤污染治理整治工作。

根据工作方案部署,各乡镇街道立即牵头组织开展对辖区内餐饮单位的巡查摸排工作,向业户宣传环保知识,提高其环保意识,同时督导餐饮单位严格控制油烟排放,安装油烟净化设备,共发放《关于开展餐饮业油烟污染治理的通告》2532份。

查。建立日调度和督查工作制度,对各乡镇(街道)整治工作实行日调度和日通报,及时掌握和解决工作进展情况

此次整治,旨在持续改善全区环境质量,切实解决环境保护突出问题,保障人民群众的身体健康。



滨州市星级饭店消防应急演练举行

滨州日报/滨州网(记者 张丹 报道)8月28日,省旅发委副巡视员王春生一行来滨,对我市旅游环境保护、旅游安全及旅游市场秩序工作进行督导检查。

期间,滨州市星级饭店2017年消防应急演练活动在贵苑大酒店举行,山东省旅发委督查组、滨州市旅发委、各县区旅游局部门负责人及全市18家星级酒店负责人参加本次消防演练观摩活动。

据了解,本次演练活动是全省旅游环境保护及旅游生产安全、旅游市场秩序综合督查开展活动中的重要一环,重点检验

星级酒店从业人员应对灾情发生后的灭火、疏散、自救、应变等能力,增强各星级酒店管理者的防火安全意识。

我最反感的二十种不文明现象



- 1.夜间开车不关闭远光灯
2.乱扔垃圾
3.公厕用后不冲水
4.随地吐痰
5.开车强行加塞
6.不及时清理宠物粪便
7.损坏公共设施
8.上车或办理其他业务不排队
9.车辆乱停乱放
10.开车骑车急停急拐
11.公共场所大声喧哗
12.城区内飙车
13.车窗抛物
14.公共场所吸烟
15.乘坐公共汽车不为老、幼、孕、残者让座
16.开车变向不提前打转向灯
17.不遵守交通信号
18.遛狗不拴绳
19.驾驶车辆频繁鸣笛
20.非机动车占用机动车道行驶